Trzemeszno, dnia 12.03.2021 r.

R0.0004.302.2021

Pan

Benedykt Nitka
Przewodniczacy

Rady Miejskiej Trzemeszna

Odpowiadajac na pismo z dnia 1 marca 2021 r. (otrzymane w dniu 3 marca 2021 r.)
znak RO.0004.302.2021 r. w sprawie interpelacji i wnioskéw zgtoszonych podczas obrad
XXXVIII2021 sesji Rady Miejskiej Trzemeszna w dniu 24 lutego 2021 r. informuje,
co nastepuije:

LINTERPELACJE | ZAPYTANIA

1. Radny Marcin JAKUBIAK zapytat czy Gmina Trzemeszno brala udzial
w  konsultacjach publicznych w ramach Programu Bezpiecznej Infrastruktury
Drogowej na lata 2021-2024, ktére trwaty do 3 grudnia 2020 roku? Jezeli tak, to, jakie
ewentualne uwagi byty zgtoszone?

Odpowiedz:

Informacja o konsultacjach publicznych dostepna byla tylko na stronie
ministerstwa infrastruktury. Bezposrednio do Urzedu Miejskiego taka informacja
0 rozpoczynajgcych sie konsultacjach nie dotarta. Jednakie ze strony Gminy
Trzemeszno byly prowadzone rozmowy z dyrekcja oddzialu GDDKIA w Gnieznie
o przebudowie DK nr 15 na terenie naszej Gminy tzn. budowa $ciezki rowerowej od
Trzemeszna do Lubinia. Jezeli pojawig sie jakiekolwiek oficjalne informacje ze strony
GDDKIA w sprawie budowy $ciezki Gmina Trzemeszno niezwlocznie poinformuje
Paristwa radnych.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka —
Kierownika RI.

2. Radny JAKUBIAK ponowit pytanie z poprzedniej sesji, na ktére nie otrzymat
odpowiedzi, czy Burmistrz przewiduje zorganizowanie spotkania na linii wladze
Urzgdu Miejskiego Trzemeszna - Radni Rady Miejskiej Trzemeszna z wiadzami
Powiatu w formie wideo konferencji w sprawie realizacji inwestycji drogowych na
terenie Gminy Trzemeszno?

Odpowiedz: :

Podejme prébe zorganizowania spotkania na linii wiadze Urzedu Miejskiego
Trzemeszna z udzialem radnych Rady Miejskiej Trzemeszna z wtadzami Powiatu
w formie wideo konferencji w sprawie realizacji inwestycji drogowych na terenie
Gminy Trzemeszno. Nie widze przeszkéd do zorganizowania takiego spotkania.
Wszystko zalezy od ustosunkowania sig do tej kwestii wladz Powiatu Gnieznieriskiego.
Po otrzymaniu odpowiedzi ze Starostwa poinformuje Pana Radnego. W miedzyczasie
ja, moj zastepca i kierownik referatu Rl prowadzimy rozmowy z dyrekcjg Powiatowego
zarzadu Drog w Gnieznie.




3. Czy zostat juz rozstrzygniety nabér wnioskéw w ramach Rzgdowego Funduszu

Inwestycji Lokalnych? Jezeli tak, to, jakie sg jego efekty?

Odpowiedz:
Nabor grudniowy jak réwniez nabor dot. gmin poopegeerowskich nie zostaly

jeszcze rozstrzygniete.
Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Marcina KuZlaka -
Podinspektora ds. inwestycji budowlanych.

. Radny MACIEJ DALEWSKI ponowit zapytanie w sprawie $ciezki rowerowej do
Lubinia i zapytal, czy do Dyrekcji Drég Krajowych i Autostrad zlozony zostat wniosek,
zeby przypomnie¢ o tej sprawie, podkreslit przy tym, ze ta $ciezka mieszaricom
Cytrynowa i Lubinia jest potrzebna. Radny prosit o ponowienie wniosku w tej sprawie,
bo nie ma zadnego odzewu.

Odpowiedz:

Pismo ze strony Gminy Trzemeszno dotyczace budowy sciezki rowerowej
Trzemeszno- Lubin zostato powtdrnie przestane do GDDKIA w Poznaniu.
Po otrzymaniu informacji zwrotnej ze strony GDDKiA przekazemy niezwlocznie
odpowiedZ do Rady Miejskiej Trzemeszna
Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka -
Kierownika RI.

. Ponadto Radny DALEWSKI prosit o zorganizowanie spotkania z wtadzami Powiatu,
podczas ktérego mozna by porozmawiaé o chodniku i rondzie.

Odpowiedz:
Odpowiedz jak w pkt 2 (zapytanie Radnego Marcina Jakubiaka).

. Przewodniczacy Rady Miejskiej Benedykt NITKA zapytal, kto prowadzit sprawe
nauczyciela, ktéry w tej chwili jest zatrudniony w dwdch miejscach, jezeli chodzi
0 sprawg prawna? Przegrano sprawg - kto doprowadzit do tego, Ze taka sytuacja,
a nie inna nastgpita? Jakie byly koszty poniesione z tego tytulu? Jakie sg
konsekwencje przysztosciowe, jezeli chodzi o zatrudnienie pracownika na dwdch
etatach? Dlaczego w Gminie, w jednej szkole zostata zatrudniona pracownica, tutaj sie
bylo mozna dogadac i pracownik musiat wystapi¢ do sadu? Czy tez moze byla taka
sytuacja, ze byly negocjacje, a pracownik sie nie chciat zgodzi¢?

Odpowiedz:

Trudno jest odpowiedzie¢ na to pytanie osobie, ktéra nie zna przebiegu catej
sprawy. Zadane przez Pana Przewodniczgcego pytania nie odzwierciedlajg przebiegu
sprawy i mogg wywotaC dalsze konsekwencje. Moim zdaniem to juz sie stato,
a przykladem tego byly anonimowe, tchérzliwe i ziosliwe wpisy na portalu
internetowym. Szkoda, Ze nie skorzystat Pan z propozycji dyrektora Szkoly
Podstawowej Nr 2 i nie odbyt z nim rozmowy. To w moim przekonaniu moze
przyczyni¢ sig do pogorszenia sprawy. Podobno ,musial” Pan poruszy¢ te sprawe,
zeby udzieli¢ odpowiedzi portalowi internetowego. To dla mnie swoiste curiosum.
Sprawa, ktorg poruszyt Pan Przewodniczacy, to sprawa pomiedzy pracownikiem
i pracodawcy (w tym przypadku dwoma pracodawcami). To sprawa, ktéra lezy
w kompetenciji organu wykonawczego gminy . W tej sprawie wypowiedziat sie Sad,
ktory tez byt tu oczywiscie kompetentny. | tu sie koriczg kompetencije.

Moim zdaniem sesja Rady Miejskiej nie jest miejscem do rozstrzygania tego
sporu. Sprawe wspomnianego przez Pana nauczyciela prowadzila kancelaria Prawna




Ledny i Wspdlnicy, a konkretnie Pani mecenas Justyna Galgcka. Do sytuacii, o ktéra
Pan pyta przyczynit si¢ dyrektor szkoly. W zawartej umowie o prace powolat sie na
przepis, ktory nie znalazt aprobaty w oczach Sadu. Wyrok Sadu zobligowal dyrektora
SP Nr 2 do zaplacenia 240 zt kosztéw sgdowych. Ponadto od 18 stycznia 2021 r.
w SP Nr 2 nauczycielowi wyplacana jest pensja zgodnie z tabelg plac. Dyrektor SP
Nr 2 nie przewiduje zatrudnienia nauczyciela od wrzesnia 2021 roku. Wedlug
dyrektora SP Nr 2 trudno powiedzie¢ co kierowato pracownikiem, ktéry oddat sprawe
do Sgdu. Nauczycielka nie zgodzila sie na wypracowane rozwigzania. W trakcie
trwania sprawy sgdowej nie wyrazita réwniez zgody na ugode zaproponowang przez
je] mecenasa. Zanim Sad wydat wyrok nauczyciel zatrudnit sie w SP Nr 1 i nie byt
bezrobotny. Po wydaniu wyroku dyrekcja SP Nr 2 byta zmuszona do zatrudnienia
nauczyciela. Nauczyciel nie zrezygnowat z pracy w SP Nr 1 i jest aktualnie
zatrudniony w dwdch placowkach. Sprawa jest nietypowa i  kontrowersyjna.
Na biezaco konsultuje jg z Kancelarig, zeby znalez¢ wyjécie z tej sytuacji. Sytuacija jest
utrudniona, gdyz nauczyciel od pewnego czasu przebywa na zwolnieniu lekarskim.

O- sprawie, o ktérq pyta Pan Przewodniczacy poinformowane zostato
Kuratorium Os$wiaty w Poznaniu. Pismo, ktére wplynelo do Wielkopolskiego
Kuratorium Oswiaty podpisali rodzice i nauczyciele SP Nr 1 (bez danych
personalnych i adresowych). Zgodnie z kompetencjami Kuratorium Os$wiaty
w Poznaniu przekazalo ww. pismo na rece Burmistrza Trzemeszna, a nie Rady
Miejskiej Trzemeszna.

. Nastepnie Przewodniczacy Rady Miejskiej stwierdzil, ze jak byt Zaktad Komunalny
byt taki zwyczaj, ze jak nastepowaly roztopy to zbierano 16d z poboczy, po to, zeby
uchroni¢ przed zapiaskowaniem studzienek Sciekowych. Wyrazit obawy, ze bedzie na
wiosne sytuacja, Zze gdy zaczng sie m mocniejsze opady bedzie zalewanie ulic.
Zdaniem Pana BENEDYKTA NITKI do dnia dzisiejszego si¢ nic nie robi, a jest
sprawie 15 stopni ciepla, czeka sig na to, az samo sie roztopi, dodat, ze na poboczach
jest piasek. Zdaniem Przewodniczacego Rady Miejskiej jest to przyklad dziwnego
podejscia firmy i nie wie, kto, za, co odpowiada, ale to jest nieprawidtowe, bo wszedzie
sie snieg zbiera.

Odpowiedz:

Remondis Aqua Trzemeszno Sp. z o.0. $wiadczy ustuge zimowego utrzymania
drog i chodnikéw zgodnie z umowg obowigzujacg na rok 2021. Dla zapewnienia
droznosci drég i zwalczania gololedzi uzywania jest jedynie sél drogowa, bez
wykorzystania piasku.

Pozostatosci po zimie — bloto po$niegowe, resztki lodu, usuwane sg zgodnie
z harmonogramem sprzatania i obowiazujgcg umowa pn. ,Utrzymanie czystosci
i porzadku w zakresie sprzatania ulic, chodnikéw, parkingéw, placéw, alejek
parkowych i przystankéw komunikacji miejskie;j” N
Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Rafala
Wietrzykowskiego - Kierownika Dziatu Ustug Komunalnych Remondis Aqua Trzemeszno
Sp. z o.0.

. Przewodniczacy Rady Miejskiej zapytal takze, kto podjat decyzje, ze na ulicy
Mogileriskiej robi sig chodnik, ktdry istnieje? Planuje sie zdja¢, zalozyé nowy, a
odcinek w kierunku ,, Magnolii” nie ma zadnego chodnika i bezpieczeristwa dla
mieszkaricow tam przechodzacych.
Odpowiedz: -

Decyzje podjat Burmistrz Trzemeszna. Wynikla ona tylko i wytgcznie z tego,
ze chcge wybudowac chodnik w kierunku Bystrzycy bytaby potrzeba usunigcia okolo
30 drzew. Jednym z licznie wystepujacych tam gatunkéw drzew jest kasztanowiec,




10.

jesion , ktére objete sa ochrong. Budowa chodnika poza pasem drzew wigzataby sig
z bardzo wysokimi kosztami zwigzanymi z wzmocnieniem poteznej skarpy na dtugosci
okoto 100 m, budowg nasypu , wykonaniem rurociggu celem mozliwosci zasypania
rowu itp.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka —
Kierownika RI.

Radny KACPER LIPINSKI w zwigzku z obecng sytuacjg obradowania w trybie
zdalnym prosit o comiesigczne rozeznanie chetnych soltyséw oraz Przewodniczacych
Osiedli, co do czynnego udzialu w obradach sesji Rady Miejskiej, udostepnienia Im
uczestnictwa w transmisji lub przygotowania stanowiska w Urzedzie Miejskim, gdzie
bedg mogli czynnie bra¢ udziat w obradach.
Odpowiedz:

Urzad Miejski Trzemeszna posiada mozliwo$¢ zapewnienia czynnego udziatu
w/w osdb w sesjach Rady Miejskiej pod warunkiem, iz osoby zainteresowane beda
korzysta¢ z wiasnych urzadzen, nie ma natomiast mozliwosci, aby sottysi korzystali
ze sprzetu na terenie tut. Urzedu, istnieje jedynie mozliwos¢ wygospodarowania
jednego stanowiska w sali USC.

Biuro Rady Miejskiej przed najblizszg sesja zaplanowana na dzien 31 marca
br. zwrdci sie do soltyséw z prosbg o skiadanie deklaracji w tej sprawie.
Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji ofrzymanej od Pani Ewy Bisikiewicz -
pomocy administracyjnej.

Radna RENATA BUZALA poinformowata, ze na Osiedlu Wysokim pojawito si¢ na
klatkach mieszkaniowych ogtoszenie Spétdzielni Mieszkaniowej mowigce o tym, ze na
podstawie pisma Burmistrza Trzemeszna z dnia 8 lutego 2021 roku grozi zmiana
deklaracji dla catego Osiedla na nieselektywne, co spowoduje wzrost optat z 23 na 46
ztotych. Radna dodata, Zze chodzi o niepoprawng gospodarke odpadami przez
mieszkaricéw. Przewodniczgca Komisji zapytata, dlaczego, tak drastycznie? Czy to
jest juz grozba, ktéra niebawem zostanie wprowadzona w zycie? Jezeli juz dojdzie do
takiego momentu Radna prosita Burmistrza o spotkanie z Radnymi, jak réwniez
przedstawicielem Spétdzielni Mieszkaniowej, dodata, ze bedzie to bardzo krzywdzace,
podkreslita jednoczesnie, ze taka deklaracja dotyczy s ogdtu wszystkich deklaracii
Gminy i dodala, ze jest 2.153 mieszkancow podleglych tej grozbie w razie jej
spelnienia, co daje rewelacyjny efekt finansowy, jednak Radna juz dzisiaj podkreslita,
ze owszem mozna prowadzi¢ edukacje, jeszcze bardziej wzmaocnié dziatania ku temu,
zeby wyjasni¢ mieszkaricom, na czym to polega, jezeli chodzi o odpady BIO, mozna
szukac¢ innych rozwigzan. Radna BUZALA zaapelowata do Burmistrza o nie wdrazanie
tak drastycznych form dziatania w tym zakresie z uwagi na charakter cate
spolecznoéci osiedlowej i prosita, zeby powaznie potraktowac te sprawe.

Odpowiedz:

Burmistrz Trzemeszna pismem z dnia 8 lutego 2021 roku poinformowat
Trzemeszenskg Spoldzielnie Mieszkaniowa w Trzemesznie, Ze w frakcie odbioru
odpaddéw komunalnych przez firme Remiondis Aqua Trzemeszno Sp. z 0.0. w dniu
01.02.2021 r., stwierdzono, ze w transporcie bioodpaddéw pochodzgcych z terenu
osiedla wysokiego Spéldzielni Mieszkaniowej w Trzemesznie znajdowaly sie
bicodpady, ktére zawieraly zanieczyszczenia w postaci workow z odpadami
zmieszanymi i foliami. Transport pochodzif z pojemnikéw V 1100, rozmieszczonych
na Waszym terenie, co potwierdzifa spétka Remondis Aqua Trzemeszno oraz pismo
firmy Urbis z Gniezna .Swiadczy to o braku prawidfowej segregacji i w zwigzku z tym
odpad ten zostal policzony po drozszej stawce tzn. 535 zf za 1 Mg a nie jak
dotychczas po 65 zf zal Mg. Spdldzielnia Mieszkaniowa skfadajgca deklaracje
o wysokos$ci oplaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi jest zobowigzana
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wypeliac obowigzki wynikajgce z tresci art 5 ust. 1 pkt 3,3b i 5 ustawy o utrzymaniu
czystoéci i porzadku wgminach (Dz. U. z 2020 r. poz. 1439 z péZn. zm.) oraz
nafozone na mocy uchwaly nr XXXI1l/307/2016 Rady Miejskiej Trzemeszna z dnia
11 lipca 2016 r. ws uchwalenia Regulaminu utrzymania czystosci i porzgdku w gminie
I uchwaly nr XXX1l/220/2020 z dnia 30 wrze$nia 2020 r. ws. zmiany uchwaly
w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystosci i porzadku na terenie Gminy
Trzemeszno.

Pismo skierowane do Spoétdzielni Mieszkaniowej jest standardowg procedura
w przypadku stwierdzenia nieprawidlowoéci i miato na celu zwrécenie uwagi na
zaistniaty naganny proceder. Urzad Miejski Trzemeszna absolutnie nie rozwazat
wprowadzenia sankcji w postaci naliczenia dwukrotnej optaty dla mieszkancow
Osiedla Wysokiego, gdyz ten przypadek byt incydentalny, a wezeséniej nie zglaszano
nieprawidtowo$ci. Uwazam, ze wszelkie dywagacje w tym zakresie sg przedwczesne
i niepotrzebne. To jak Spotdzielnia Mieszkaniowa poinformowata mieszkancéw byto
ich decyzjg i za komunikacjg z mieszkancami Urzad Miejski Trzemeszna nie
odpowiada. Ale mysle, ze takie zwrécenie uwagi na problem bedzie miato pozytywne
efekty na przyszlosC, bowiem sprawa segregacji odpadéw komunalnych jest
niezwykle wazna dla calego systemu gospodarki odpadami komunalnymi.
Mieszkaricy sg poinformowani o prawidtowej segregacii, gdyz sa tablice informacyjne
umieszczone przy boksach, a wczeéniej w marcu 2020 roku otrzymali takze
dedykowane ulotki. Zatem nie jest to problem edukacji ale pewnych postaw, ktére
w zbiorowo$ci sie zdarzaja.

Pragne jednoczesnie poinformowaé Panig Radna, ze w dniu 02.03.2021 r.
odbyto sig spotkanie z prezesem Trzemeszeriskiej Spotdzielni Mieszkaniowej Panem
Krzysztofem Kilianem, celem wyjasnienia przedmiotowej sprawy oraz szerokiego
spojrzenia na problem. :

Prezes Spétdzielni poinformowal, ze w porozumieniu ze Spétkg Remondis
Aqua Trzemeszno od pigtku 26 lutego 2021 r. wprowadzono nowe pojemniki
na bioodpady o pojemnoéci 240 litrbw w miejsce konteneréw 1100 litrowych.

Pragne jednoczesnie podkreslic, ze intencjg podjetych dziatan bylo zwrécenie
uwagi na stwierdzone nieprawidtowos$ci, w zadnym stopniu nie byto one podyktowane
checig pozyskiwania dodatkowych wplywow do budzetu ze zwiekszonej optaty.
W przypadku jakikolwiek watpliwosci zachecam Panig Radng do kontaktu
z merytorycznymi pracownikami Urzedu Miejskiego Trzemeszna.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacfi otrzymanej od Pana Dariusza
Jankowskiego — Z-cy Burmistrza.

Radna BUZALA zglosita problem nie dziatajgcego czytnika wskaznika stanu pomiaru
powietrza na Urzedzie Miejskim.
Odpowiedz:

Awaria zostata juz wczesniej zgtoszona producentowi z Krakowa. Firma podijeta
sie naprawy pomimo uplywu gwaranciji, o ile usterka bedzie mozliwa do naprawienia.
Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pani Katarzyny
Byczkowsklej — Inspektora ds. ochrony $rodowiska. -

12.Nawigzujac do wypowiedzi Radnego JAKUBIAKA zwrdcita uwage na obecnosé przy

tej dyskusji radnych powiatowych, co zdaniem Radnej bardzo by usprawnilo dyskusje.
Przewodniczaca Komisji Spolecznej prosita o ingerencje w sprawie dzialania
Internetu na terenie Gminy Trzemeszno.

Odpowiedz:

-Odnosnie obecnosci radnych powiatowych w dyskusji nie widze zadnych
przeciwskazan. Nie wiem ktérych radnych powiatowych ma Pani na mysli.
Przypuszczam, ze chodzi przede wszystkim o radnych z terenu Gminy Trzemeszno.
Jezeli otrzymajg zaproszenie to na pewno chetnie wezmg udziat w dyskusii.
Zaproszenie na sesje Rady Miejskiej nie lezy w moich kompetencjach. Jest to
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kompetencja Przewodniczgcego Rady Miejskiej. Prosze o to poprosi¢ Pana Benedykta
Nitke.

Co do drugiej czesci wypowiedzi Pani Przewodniczacej, to prosze
sprecyzowaé kwestie ,ingerencji w sprawie dziatania internetu na terenie Gminy
Trzemeszno Gminy Trzemeszno”. Nie wiem dlaczego mam ingerowaé, konkretnie
w co i jak mam ingerowac. Mysle, ze ingerowanie w sprawy internetu nie lezy w moich
kompetencjach. Staram sie nie wchodzi¢ w nie swoje kompetencje. W poruszanej
przez Panig sprawie moge podja¢ rozmowy i ewentualnie interweniowaé, ale nie
singerowac”.

Il. WOLNE GLOSY | WNIOSKI

L

Radny MARCIN JAKUBIAK zglosit wniosek- o przygotowanie - przez
Przewodniczacego Rady Miejskiej Trzemeszna Apelu do Premiera, Ministra
Infrastruktury oraz Gléwnej Dyrekcji Drég Krajowych i Autostrad w Poznaniu
w sprawie zwigkszenia bezpieczenstwa ruchu drogowego na drogach krajowych

w ramach Programu Bezpiecznej Infrastruktury Drogowej na lata 2021-2024. Radny
przedstawit takze uzasadnienie, iz w zwigzku z wczesniej zgtaszanymi inicjatywami
dotyczgcymi zwiekszenia bezpieczenstwa uczestnikéw ruchu drogowego na drodze
krajowej nr 15 w postaci sSciezki pieszo- rowerowe] na odcinku od Trzemeszna,
poprzez miejscowos¢ Lubin do miejscowosci Wydartowo zasadne wydaje sie
ubieganie samorzgdu trzemeszenskiego w tej sprawie. '

Whiosek zostat poddany pod glosowanie.

Za przyjeciem wniosku o tresci jak wyzej zaglosowato 14 radnych.

Whiosek zostat przyjety przez Rade Miejska.

Radny GRZEGORZ KOPERSKI proponowat, aby z tym Apelem uda¢ sie do postéw
na Sejm RP reprezentujgcych tutejszy teren.

Radna RENATA BUZALA ponowita proshe w sprawie zapewnienia sprawnego
dziatania internetu, dodata, ze pfaci sig za cos, co tak naprawde nie funkcjonuje na
terenie naszej Gminy.
Odpowiedz:
W najblizsezym czasie skontaktuje sie z dzialajgcg na terenie Gminy
Trzemeszno firma i przekaze jej uwagi przekazane przez Panstwa Radnych.
Przypominam tez, ze kazdy mieszkaniec Gminy ma prawo do wyboru
operatora. A

Przewodniczaca Komisji Spolecznej RENATA BUZALA w zwiélzk'u z 'trwajacym
remontem dworca PKP w Trzemesznie zapytata, czy Gmina zamierza i czy ma

‘w ogdle takg mozliwo$é zagospodarowania jakiej$ czedci tego dworca i najakich

warunkach?
Odpowiedz: - .
Zamierzamy podja¢ rozmowy w tej sprawie z PKP, ktére beda kontynuacjg
i zakoniczeniem kontaktéw prowadzonych na etapie projektowania remontu
i modernizacji dworca. Mamy pisemng deklaracje mozliwosci udostepnienia lokalu
na potrzeby Urzedu Miejskiego, ale oczywiscie kluczowa sprawg beda warunki najmu
na jakich czesci obiektu moze by¢ udostepniona Gminie. W najblizszym czasie
planujemy odbycie spotkania z przedstawicielami PKP S.A Oddziat Gospodarowania
Nieruchomosciami w Poznaniu celem omoéwienia szczegdtéw dot. modernizacji
dworca jak rowniez warunkéw umowy najmu. W zal. pismo PKP S.A. w Poznaniu,
ktére wplynelo do Urzedu w dniu 4 marca br.




Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Dariusza
Jankowskiego - Z-cy Burmistrza.

Radny PIOTR LEWANDOWSKI nawigzujagc do koncepcji wykonania chodnika
na ulicy Mogilenskiej stwierdzit, ze chodnik, o ktérym mowa zdaniem w/w nie jest
stary, nie jest ztej jakosci. Zdaniem Radnego jak bedzie sig, co 10 lat ten chodnik
wymieniac, to jest bezsens i lepiej wykonac inny chodnik. Pan LEWANDOWSKI prosit
o zastanowienie si¢ nad sensem wymiany. Zdaniem Radnego chodnik nalezy
posprzatac i delikatnie naprawié.

Odpowiedz:

Aby otrzyma¢ dofinansowanie z jakiegokolwiek programu trzeba spetniaé
rozne kryteria aby otrzyma¢ odpowiednig ilo$¢ punktéw pozwalajgcych otrzymad
dotacje. W Funduszu Drog Samorzadowych duzy nacisk jezeli chodzi o kryteria
I punktu byly cele zwigzane z budowa, przebudowa, modernizacjg istniejacych
chodnikoéw, zatok autobusowych, przej$¢ dla pieszych, montaz znakéw aktywnych
( urzgdzenia bezpieczeristwa ruchu drogowego). Spelniajac takie kryteria i planujac
takie prace moglismy spetnia¢ kryteria pozwalajgce nam stara¢ sie o dofinansowanie.
Przebudowa istniejagcego chodnika, wybudowanie go zgodnie ze standardami
i wymogami poprawi bezpieczeristwo pieszych.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka -
Kierownika RI.

Radny KACPER LIPINSKI stwierdzit, ze w tej chwili Burmistrz JANKOWSKI to jest
jedyna osoba, ktéra chce w Trzemesznie ronda, dodal, ze argument, ze gdzies
w Gnieznie zrobiono rondo Radnego kompletnie nie przekonuje. Stwierdzit nastepnie,

ze chciatby ustysze¢ od Wiceburmistrza, jakich argumentéw uzyt, Zeby nie bylo
partycypacji w srodkach. Pan LIPINSKI zaapelowal do Burmistrza i stwierdzil,

ze sprawa jest chyba nie do rozwigzania, dodat, ze Burmistrz JANKOWSKI upiera sig,
ze rondo powinno tam by¢. Mamy ulice Dabrowskiego w cze$ciach, powiedziat Radny.
Mamy inne ulice w czg$ciach, mimo to potrzebujemy rondo na wjezdzie, gdzie rok
temu byta robiona naktadka.

Odpowiedz:

Nie wiem, z czego Pan radny wywodzi przekonanie, ze jestem jedyng osobag,
ktora chce w Trzemesznie ronda, zastanawiam sig, w czyim imieniu wypowiada sie
Pan w tak kategoryczny sposéb. Zdania w sprawie wykonania ronda w przedmiotowej
lokalizacji sq zapewne podzielone, wigc sg i zwolennicy i przeciwnicy tej inwestycji.
Generalnie ronda sg dobrym rozwigzaniem, a ja podatem tylko przyktad Gniezna jako
miasta, w ktorym te rozwigzania z powodzeniem wdrozono. Pragne zwrdci¢ uwage, ze
rondo przy zbiegu ulic Wyszyriskiego, Orchowskiej i Mickiewicza de facto moze byé
rozwigzaniem usprawniajgcym komunikacje na skrzyzowaniu drég powiatowych
i drogi gminnej. Nie jest zatem niczym dziwnym, ze oba samorzady, tj. powiatowy
i gminny powinny partycypowa¢ w kosztach takiej rnwestycu Argument zatem
kwestionujacy zasadnos$¢ udziatu finansowego gminy Trzemeszno nie jest w pelni
uzasadniony, cho¢ oczywiscie bytoby lepiej gdyby udziat gminy w tej inwestycii byt jak
najmniejszy. Zreszta sama idea rozméw z PZD w Gnieznie o lokalizacji ronda miata na
celu pozyskanie partnerstwa i zrédet finansowania tej inwestycji.

Mysle, Ze rozpatrywanie tej inwestycji wylacznie przez pryzmat innych,
niewagtpliwie pilnych potrzeb w infrastrukturze drogowej nie jest do konca
uzasadnione, gdyz zawsze znajdg si¢ zadania réwnie istotne i postulowane przez
okreslong grupe mieszkancow. _

Myslac o montazu finansowym, u Zrdédta tego pomystu, bratem pod uwage
mozliwos¢ pozyskania $rodkéw zewnetrznych, w tym unijnych. Pewnym atutem dla
sfinansowania tej inwestycji i zapewnienia udziatu gminy mogtoby byé wykorzystanie
srodkéw firmy PAROC, ktéra wczesniej w porozumieniu z gming przeznaczyta
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okreslong kwote na kwestie bezpieczenstwa. Pozostajgca do ewentualnej dyspozycji
jest w tej chwili kwota ok. 154 tys. zi. W zwigzku z tym, gdyby zaangazowaé te $rodki,
z budzetu gminy nalezatoby pozyska¢ kwote ok. 150 tys. zi, przy zalozeniu,
Ze szacunek powiatu o kosztach inwestycji w wysokosci 600 tys. zt. by sie potwierdzit.

Qdnoszac sie przy tej okazji do sprawy, ktorg poruszyla Pani radna Renata
Wisniewska, a dotyczacej stupa oswietleniowego, to pragne zwréci¢ uwage, Ze na
wiekszosci rond niezwykle wazna jest takze sprawa oswietlenia i najczesciej w srodku
wyspy znajduje sig infrastruktura oswietleniowa.

Ja sie nie upieram, jesli chodzi o kwestie realizacji tej inwestycji, ale prosze,
zeby przy podejmowaniu decyzji bra¢ pod uwage wzgledy merytoryczne, a przede
wszystkim wzgledy bezpieczenstwa oraz fakt | sposobno$¢ zwiekszenia
funkcjonalnos$ci tego newralgicznego skrzyzowania.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Dariusza
Jankowskiego — Z-cy Burmistrza,

Radna RENATA BUZALA zapytala o pismo skierowane do Burmistrza przez
Dyrektora Domu Kultury z dnia 15 lutego 2021 roku.
Odpowiedz:

Pan Dyrektor Domu Kultury otrzymat odpowiedz na zadane pytania. Jest to
korespondencja na linii Burmistrz Trzemeszna — Dyrektor Domu Kultury.

Przewodniczaca Komisji Spotecznej prosita o szersza dyskusje w tym temacie na
Komisji Spolecznej z udziatem Dyrektora.
Pani RENATA BUZALA zwrdécita takze uwage na informacje o dotacjach w ramach
ustawy covidowej, nawigzata do edycji Programu Sportowa Polska dot. np. obiektow
szkolnych i stwierdzita, ze jest szansa i mozliwos¢ pozyskania srodkéw, zaapelowata
nastepnie o podjecie tego tematu przez Pana KUZLAKA, aby ztozy¢ takie wnioski dla
Szkoly Podstawowej Nr 1, ktéra posiada projekt, ktéry czeka na realizacje od lat,
podobnie jak Szkota Podstawowa Nr 2.
Odpowiedz:

Komisja Spoleczna ma prawo rozmawiaé z Panem Dyrektorem. To jest
suwerenna sprawa Komisiji.

Co do zapytania dot. edycji Programu Sportowa Polska, to te kwestie bedg
przedmiotem wewnetrznej analizy.

Gmina Trzemeszno przystgpi do tego programu z wnioskiem na hale przy
Szkole Podstawowej Nr 2. Jednoczesnie informujg, ze Gmina Trzemeszno nie posiada
zadnej dokumentacji technicznej dotyczacej budowy sali sportowej przy Szkole
Podstawowej Nr 1.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanejf od Pana Norberta Dombka -
Kierownika Rl

Przewodniczacy Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA zapytal, co z Lokalng Grupa
Dziatania? Na jakim etapie jest sprawa?
Odpowiedz:

Doszto do kilku spotkan roboczych, na ktérych spotkali sie woéjt Niechanowa
oraz burmistrzowie Czerniejewa, Witkowa i Trzemeszna. Na wszystkie spotkania
z udziatem organéw wykonawczych, ktére odbyly sie w Trzemesznie miat Pan
Przewodniczgcy zaproszenie, tak samo jak Panie Przewodniczace Komisji Agnieszka
Bartz i Renata Buzala. W spotkaniach tych uczestniczyli pracownicy merytoryczni,
wytypowani przez wiodarzy poszczegdlnych gmin. Trzemeszno reprezentowane byto
przez Justyne Galecka, Tomasza Gorczyckiego-Smyka, Edyte Kubiak i Mariusza
Kowalczyka. Podczas spotkan powolano zespdl roboczy do opracowania
odpowiedniej dokumentacji. Trzemeszno w tym zespole reprezentowal Pan Tomasz
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Gorczycki-Smyk, ktéry koordynowalt prace zespolu. Zespdt opracowat projekt Statutu
LGD oraz projekt uchwaty Rad Gmin. Obecnie trwaja prace nad ustaleniem sktadéw
personalnych organéw LGD, tj. zarzadu, komisji rewizyjnej i rady. Jako burmistrz
Trzemeszna przeprowadzitem juz pierwsze rozmowy i ztozylem propozycje. Na razie
ta sprawa jest w trakcie zatatwiania. W odpowiednim czasie przedstawie Radzie
Miejskiej osoby, ktére bede zamierzat delegowaé do organéw LGD. Podjeli$my
decyzje, ze tworzona LGD bedzie miala nazwe ,,Grod Stowian”, a jej siedziba bedzie
w Witkowie w bylych budynkach OPS.

W migdzyczasie ze mng, a wczesniej burmistrzem Witkowa skontaktowal sie
wojt tubowa, bedqcy zarazem prezesem Lokalnej Grupy Dziatania , Trakt Piastéw”.
W pozniejszym terminie wojt (prezes) Andrzej tozowski skontaktowat sie tez
z burmistrzem - Czerniejewa. Prezes ,Traktu Piastéw” zlozyt nam propozycje
przystapienia do zarzgdzanej przez niego Lokalnej Grupy Dziatania. Ja swojg decyzje
uzaleznilem od tego, czy do LGD ,Trakt Piastéw” zostang przyjete wszystkie gminy,
ktére tworzg ,,Gréd Stowian”.

Trudno,  zeby- Trzemeszno jako inicjator tworzenia nowej LGD wycofalo sie
| pozostawito swoich partneréw ,na lodzie”. Telefonicznie w tej sprawie
kontaktowatem si¢ z Panem woéjtem Robaszkiewiczem oraz Panami burmistrzami
Gadzinskim i Szymankiem. 04 marca w Urzedzie Gminy Niechanowo doszlo do
spotkania wdjta Niechanowa z burmistrzami Czerniejewa, Witkowa i Trzemeszna.
W trakcie spotkania przeprowadzilismy telekonferencie z woéjtem tubowa. Pan
Andrzej tozowski stwierdzit, Ze na dzierl dzisiejszy nie ma mozliwosci przyjecia
wszystkich 4 gmin do , Traktu Piastéw”. LGD przekroczytoby wtedy liczbe 150 tysiecy
mieszkaricow. Prezes tozowski ma sie w tej sprawie spotka¢ z Dyrektor
Departamentu Urzgdu Marszatkowskiego. Czekamy na wynik tej rozmowy.

Podczas spotkania wdjt Niechanowa oraz burmistrzowie Witkowa
i Czerniejewa rozwazali tez mozliwo$¢ przystapienia ich gmin (tgcznie z Trzemesznem)
do innej lokalnej grupy dziatania, ktérg tworzg m.in. Wrzesnia, Nekla i inne gminy.
Zachowana bytaby tu tzw. ciaglos¢ terytorialna. Do rozméw w tej sprawie
upowazniony zostat burmistrz Tadeusz Szymanek.

Zaistniata sytuacja skomplikowata sprawe i jest moim zdaniem pewnym
zagrozeniem dla powstania LGD ,Gréd Stowian”. Trudno mi dzi§ powiedzieé jak
zachowajq si¢ ostatecznie samorzgdy 3 gmin i jakie podejma decyzje. Wyjscie kazde;j
z gmin do innej lokalnej grupy dziatania moim zdaniem ostabi ,Gréd Stowian”. Bedzie
to jednak suwerenna decyzja kazdej jednostki samorzadu terytorialnego.

Mimo ,zamieszania” wok6l sprawy wspdlnie jednogtosnie ~ ustalilismy,
co nastepuje:

1. kontynuujemy prace nad tworzeniem LGD ,,Gréd Stowian” z siedzibg w Witkowie

z udziatem gmin Czernigjewo, Niechanowo, Trzemeszno i Witkowo,

2. przedstawiamy radom gmin projekty uchwat intencyjnych w sprawie utworzenia

LGD ,,Grod Stowian”

a) Rada Gminy Niechanowo podjela juz tu stosowng uchwale, .

b) Radzie Miejskiej Trzemeszna zamierzam przedstawi¢ projekt uchwaly na ses;ji
kwietniowej, a w razie pilnej konieczno$ci wczesniej, na sesji zwotanej w trybie
nadzwyczajnym,

¢) Kontynuujemy rozmowy w sprawie delegowania wybranych oséb do organéw
LGD ,,Gréd Stowian”

d) czekamy na wynik rozméw wojta Lozowskiego z dyrektor Departamentu UM,

e) czekamy na wynik rozméw burmistrza Szymanka z burmistrzami Wrzesni
i Nekii.

O rozwoju sytuacji na biezgco bede informowat Rade Miejskq Trzemeszna.




9.

10.

1.

12,

Nastepnie Przewodniczacy Rady Miejskiej zapytal, jaka jest sytuacja i kondycja
finansowa Gminy na dzis? Czy Gmine sta¢ na cos? Slyszalem, ze s3 problemy
z tysigcami, a sg proponowane wielkie inwestycje, wiec, w jaki sposob, bo jezeli
kredytem, to absolutnie nie wyraza na to zgody, poniewaz za chwile Gmina bedzie
wykupywaé¢ obligacje i bedzie nastepny problem. Pan BENEDYKT NITKA wskazat
takze na istniejacg pandemie, dodat, ze wie, jak mieszkaricy oczekuja pomocy od
wlodarzy tego miasta i trzeba to zapewnic, poniewaz jak podkreslit ludzie muszg zy¢
normalnie, funkcjonowac, a wszystko inne moze iS¢ na bok. Przewodniczacy Rady
Miejskiej prosit, zeby zobaczy¢ jak jest w innych miastach, dodat, ze forowano pewne
inwestycje, jak boiska itp., ktére sgq potrzebne, ale dzisiaj Gmina ma problemy
finansowe.

Odpowiedz:

Gmina Trzemeszno zakonczyta nadwyzka budzetowg w kwocie 1 545 544,95 #,
nadwyzka operacyjna to 2 683 155,31 z. W 2020 r. nie zaciggnieto nowych
zobowigzan w postaci kredytow czy pozyczek, natomiast splacono 1 562 804,16 zt
dotychczasowych zobowigzan. Na dzien 31.12.2020 r. stan zobowigzan gminy wynosit
19 390 608,36 zi. Obecnie gmina nie posiada zobowigzarn wymagalnych, raty kredytu

splacane sg terminowo. Wydatki dokonywane sg w ramach przyjetego planu budzetu.
Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pani Hanny Koperskiej -
Skarbnika Gminy.

Radna RENATA WISNIEWSKA prosila o spotkanie z wladzami Powiatu, podkreslita,
ze Radni znajg problemy mieszkaricéw i chcieliby te problemy przedstawi¢ Powiatowi.
Pani WISNIEWSKA poinformowala ponadto, ze na wysepce znajduje sie slup
energetyczny, ktory jest przechylony i bardzo zniszczony. Stwierdzita, ze nalezy braé
pod uwage rézne kwestie, bo nie wystarczy przebudowa wysepki i przeniesienie stupa
w inne miejsce, bo stup energetyczny nie jest miejscem dla ronda.
Odpowiedz:

Nie wiedze problemu w kwestii zaproszenia radnych powiatowych do dyskus;ji.
Tu jednak ,ruch” jest po stronie Rady Miejskiej.

Obecnie nie ma jeszcze gotowego projekiu czy tez koncepcji przebudowy
ronda. Z chwila, gdy takie prace zostang rozpoczete wszystkie sugestie réwniez Pani
zostang przekazane wykonawcy projektu i zarzadcy drogi. Jednakze chcialbym
zaznaczy¢, ze lokalizacja stupa elektrycznego na srodku wyspy stanowigcej rondo jest
stosowana bardzo czesto ze wzgledu na lepsze doswietlenie ronda i jego wlotow.
Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymane; od Pana Norberta Dombka -
Kierownika RI.

Przewodniczacy Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA zapyta} czy sg srodki na ,,

trzynastki” dla nauczycieli?

Odpowiedz: el wwt a i
Srodki na ,trzynastke” dla nauczycieli zostaly zabezpieczone w budzecie

gminy na 2021 roku. Wyplata trzynastej pensji nastgpita w dniu 4 marca br.

Radna RENATA BUZALA odnoszagc sie do oferty Firmy ,Remondis” zapytala,
dlaczego na utrzymanie czystosci w miescie oferuje kwote 30 % wyzszg niz bylo
przeznaczone w budzecie? Nastepnie Przewodniczaca Komisji Spotecznej dodala,
ze Burmistrz akceptuje te oferte, nie ma zadnej konkurencji w zakresie tych czynnosci
utrzymania czystosci w Gminie i powiedziata: Tutaj mamy o 100.000 oferte nizszg za
odpady, a tutaj 30 % wzrost i idzie to wszystko do tej samej firmy, w zwigzku z czym
poprosita 0 wyjasnienie tej kwestii.
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Pan Maciej Dalewski — Radny Rady Miejskiej Trzemeszna
Pan Kacper Lipifiski — Radny Rady Miejskiej Trzemeszna
Pani Renata Buzala - Radna Rady Miejskiej Trzemeszna

Pan Grzegorz Koperski — Radny Rady Miejskiej Trzemeszna
Pan Piotr Lewandowski ~ Radny Rady Miejskiej Trzemeszna
Pani Renata Wisniewska — Radna Rady Miejskiej Trzemeszna
ala

Odpowiedz:
Odpowiedz na zadane zapytanie zostala udzielona na sesji Rady Miejskiej

przez Pana Dariusza Jankowskiego.

Przewodniczacy Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA zapytal, co stoi na przeszkodzie,
aby powréci¢ do parkingu przy takséwkach, ktory zostat zlikwidowany, stwierdzil
nastepnie, ze wiele oséb w Trzemesznie ma problemy z parkowaniem.

Odpowiedz:

Zmiana organizacji ruchu na Placu Kiliniskiego miala miejsce z tego co
pamigtam w 2017 roku. Wnioskowana byla na wniosek radnych Rady Miejskiej
Trzemeszna oraz Osiedla nr 2 w Trzemesznie. Jezeli do Gminy Trzemeszno trafi
wniosek Radnych Rady Miejskiej oraz Osiedla nr 2 w Trzemesznie, taki wniosek
zostanie przestany do komisji ds. organizacji ruchu przy starostwie powiatowym
w Gnieznie celem wydania opinii. Problemy z parkowaniem wystepujg nie tylko
w Trzemesznie ale w wigkszosci miast w Polsce. Jednym z czynnikéw jest bardzo
duza ilos¢ samochodow. Zdarzajg sig sytuacje, ze w jednym domostwie sg trzy czy
tez cztery auta. Inng z przyczyn ograniczenia miejsc postojowych jest to, ze
wiasciciele samochodéw prywatnych nie parkujg swojego samochodu na swoich
posesjach,

w swoich garazach tyko na ulicy. Mozna zauwazy¢ (zwlaszcza zimg) po zakoriczeniu
opadow sniegu ,ze niektére samochody staly nieodsniezone az $nieg nie spadi sam
lub sie nie roztopit.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka —
Kierownika RI.
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Urzad Miejski Trzemeszna
ul. Dabrowskiego 2,
62-240 Trzemeszno

W zwiazku z planowang modernizacjqy budynku Dworca w Trzemesznie - PKP S.A. Oddziat
Gospodarowania Nieruchomosciami w Poznaniu informuje o mozliwoéci udostepnienia lokali na
potrzeby Urzedu Miejskiego Trzemeszna na podstawie umowy najmu. W odpowiedzi na Panstwa
zainteresowanie, chetnie przedstawimy wigcej szczegbtéw dotyczacych modernizacji jak rowniez
propozycje warunkow najmu lokali.
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